

# 全市农村去年改厕15万余座

## 超省下达任务一倍多

本报讯(记者胡学敏)“家里改了水冲厕所,比以前干净多了。”近日,任丘市北辛庄镇东代河村74岁的村民李珍楼说,家里以前是旱厕,特别脏,尤其到了夏天,蚊蝇乱飞,臭气熏天。现在不仅干净了,冬天去厕所也不用挨冻了。现如今,东代河村基本上都用上了水冲厕所,跟城里一样干净。

东代河村只是我市农村厕所改造的一个缩影。2020年,省政府下达沧州市农村户厕改造任务6.69万座,我市确定年度改厕8万座,已完成改厕15万余座,超省下达任务一倍多。目前,全市已累计改厕70.4万

座。越来越多的农村居民用上了干净卫生的水冲厕所,不仅农村群众的生活质量提高了,乡村也变得更加清洁宜居、文明和谐。在厕所改造的同时,各级农业部门统筹推进农村改厕与厕所粪污无害化处理和资源化利用协调发展,现已建成大三格粪污收集处理池133个、小型粪污处理站50座、有机肥处理场4处,新购置吸粪车653辆,总量达到1751辆。

市农业农村局制订改厕方案、农村厕所粪污无害化处理和资源化利用方案,统筹安排全市农村改厕与粪污处理工作,并做好衔接。通过宣传发动、示范带动,农村群众积极性得到

充分调动,农村改厕由“要我改”变为“我要改”,呈现整村推进的良好局面。以线上线下相结合的方式,开展市县乡村多层次、多批次的技术培训,为县乡村三级打造了一支懂改厕技术的乡土队伍,所有改厕村都有明白人,全程参与改厕、监督改厕,把“农村厕所革命质量提升年”要求落到实处,农村改厕质量实现质的飞跃。强化监管技术手段,建立市级电子台账系统,实现了改厕APP系统录入,改厕户信息、改厕施工照片、群众满意度适时上传,加大了改厕质量的监管力度。建立了农村改厕污水长效管护机制,厕所粪污清掏车辆、粪

污处理设施建设与改厕协调发展,实现厕所满了有人清、厕所坏了有人修、厕所粪污无害化处理利用,群众用着放心、舒心。

各县(市、区)不仅按时完成改厕任务,还在粪污无害化处理及资源化利用方面创新了新模式。吴桥县在农村改厕的具体实践中,探索出厕所并治“1+X”模式,将全县科学划分为37个片区,每个片区确定一个保留村作为核心村,辐射周边多个村。同时,建立核心村与辐射村之间的污水转运机制。泊头市先期筹建一座厕所粪污无害化处理站和厕所粪污资源化利用场,在各乡镇合适位置建设一

座厕所大三格存储池,吸污车分大、中、小三类采购,采取中车进村作业、大车存储转运方式,粪污集中转运到粪污无害化处理基地实现固液分离,分离后的沼液经科学配比还田再利用,剩余粪渣再集中转运到专业公司加工生产有机肥,进行市场销售创造价值。任丘市25个粪污收集点全部建成并投入使用,基本达到全覆盖,粪污生物降解无害化处理试点在东代河村建成。

### 民生盘点

# 录制手语歌曲 传唱防疫知识

## 胡学敏

“大家都帮忙转发,让听障人士也能看到这首歌的视频。”昨天,壹家人社会工作服务中心的张欣欣,在朋友圈发布了一条抖音短视频《不让病毒到处跑》,与其他视频不同的是,左下角有一位手语老师,双手跟着节奏演示歌词。

“勤洗手,戴口罩,人多不去凑热闹,不让病毒到处跑……有信心,有决心,一切变美好,众人拾柴火焰高。”我打开视频,边看边听。视频里有5位穿红马甲的年轻人,主唱叫段玉,她一边弹吉他一边演唱,其余4人在展示预防病毒的做法和抗疫相关图片,歌曲节奏欢快而有力量,朗朗上口。

连着听了几遍后,我向张欣欣咨询歌曲创作的过程。她告诉我,石家庄出现疫情后,全国人民都在喊加油,可如何让人们把防疫知识铭记在心,养成日常防疫的习惯,还需要好的宣传方式。壹家人的社工们希望用自己的专业特长,协助政府做好防疫工作。大家想到创作防疫歌曲,用人们喜欢的旋律、简短的歌词,强化防疫知识的记忆。

主唱段玉是一名社工,平时喜欢弹吉他,自创歌曲。有了想法后,段玉和其他社工一起创作、反复研讨歌词,力求简单明了。段玉又连夜谱出曲子,自己练习了很多遍,才和同事们录制了视频。为了让听障人士也能“听懂”,编创人员还请特教学校的吴淑萍老师专门录制了手语视频,让听障人士也能记住防疫知识。

“演唱视频和手语视频合在一起,是第一次尝试。我们专门下载了软件,一起学习、探讨,最后出来效果还不错。”张欣欣说,吴淑萍不光是一名特教老师,还一直在壹家人做志愿者。很多她教过的学生和帮助过的听障人士,看到视频后都表示这首歌很暖心。

# 沧州税务拓展“非接触”服务 确保办税缴费安全

本报讯(通讯员杜秀清 记者田潇)针对当前防控形势,沧州市税务局深化拓展“非接触”办税缴费服务范围和渠道,统筹做好疫情防控和纳税服务工作。

积极引导纳税人、缴费人通过“网上办、自助办、邮寄办、线上办”方式办理税费业务,并向纳税人做好广泛宣传,最大限度减少办税服务厅人员聚集。

深化拓展“非接触”服务方式,通过公开热线电话、税企QQ群、微信群、钉钉“税企通”等,“一对一”为纳税人解答涉税疑难问题,尽最大努力保证疫情期间的涉税服务质效,方便纳税人足不出户便捷高效办理各项业务。

针对疫情带来的涉税咨询辅导不便,肃宁县税务局成立了“网上办税服务远程支持中

心”,开展远程办税缴费咨询辅导工作,通过电话、微信等多种渠道收集问题,并安排专人登记造册,第一时间转交政策辅导组进行线上答疑辅导。青县税务局开通纳税服务热线,组织10余名业务骨干组成专家团队,为纳税人进行涉税咨询提供方便。

同时,沧州市税务局做好网上电子税务局宣传培训工作,通过沧州税务微信公众号、制作发放宣传页等方式发布《河北省电子税务局办税事项清单》,提示纳税人“网上办、自助办、扫‘码’办”范围,减少纳税人“跑”办次数,提升办税质效。加强“电子税务局”应用宣传辅导,通过线上纳税人学堂开展网络直播,对“电子税务局”高频业务进行循环不间断培训。截至目前,已培训5批次3.2万户纳税人。



昨天是腊八节,博爱人生爱心社的志愿者们一大早就来到大朴素食,准备腊八粥。当天上午,由大朴素食提供的530份爱心粥被送到各社区执勤点,让执勤人员感受浓浓的节日情、收获满满的幸福感。

赵永亮 魏志广 摄

# 核酸检测注意事项

核酸检测是直接找到病毒存在的证据。它作为诊断新冠肺炎的一个标准,具有重要的意义。那么,核酸检测前后应该注意些什么呢?

检测前:做核酸检测前2小时尽量避免进食,以免引起呕吐;采样前30分钟做到不喝水及饮料、不吸烟、不喝酒、不嚼口香糖等;临检时要减少吞咽动作,不做清嗓子(例如咳嗽吐痰)的动作。被检测者需要正确佩戴口罩,检测前取下口罩,检测后立即戴好,可准备一个备用口罩,如果污染,方便随时更换。

检测中:在采集时被检测者头后仰,尽量放松、深

呼吸,张口发出“啊”音,有助于暴露咽喉。采集过程中可能会出现刺激性干咳、恶心、呕吐等症状,但采集后会很快缓解或消失。

检测后:采集后被检测者应立即离开采集地点,避免在采集地点周围吐痰、呕吐。核酸检测前后都需要注意手部卫生,可使用免洗手消毒液或免洗酒精洗手液擦拭双手。

核酸检测完成后,检测机构会将个人检测结果录入相关信息系统,居民可通过“河北健康码”“国家政务服务平台”“国务院客户端”查询自己的核酸检测结果。

韩学敏 酒伟 整理

## 疫情防控科普知识

# 掌中珍玩——青玉团寿纹鼻烟壶

中华典章文物不计其数,大者雄伟,小者不过指寸之间。陈列在沧州博物馆历史厅的青玉团寿纹鼻烟壶,玲珑小巧,形似迷你扁壶,以掌即可握之,壶身满刻一百个团寿纹,恰好凑成长命百岁的良好寓意。此物实乃盛鼻烟的容器,壶口原应配精致的盖,盖下加装小勺,以勺取鼻烟嗅之,用完扣盖密封,很是便利。

鼻烟壶的产生离不开烟草的发现。明朝弘治时,意大利航海家哥伦布一行登陆美洲开辟新航路,烟草也随之从美洲传播到世界各地。后来,意大利人在烟叶中掺入粉状药材,密封入窖数年,制成鼻烟。明万历年间,鼻烟随意大利

传教士利玛窦传入中国。至清康熙时,随着中西文化和贸易频繁往来,西洋传教士不断将鼻烟进献皇帝、馈赠朝臣,才形成吸鼻烟的风尚。

随着鼻烟流行,人们在把玩鼻烟容器的过程中对它产生更高的审美和艺术追求。于是,聪慧的能工巧匠逐渐改进出艺术与实用兼备的盛烟容器鼻烟壶。上层社会对鼻烟壶的喜爱,更是吸引了众多能工巧匠加入鼻烟壶制作中,工艺愈发精美。如今,鼻烟虽不再流行,但鼻烟壶凭其特有的魅力,仍活跃在五彩缤纷的艺术世界中,为人们所爱。

鼻烟壶有玻璃、玉石、瓷器、金属等多种材质。其中,玉质鼻烟壶因材料稀少,制作繁难,尤为珍贵。这种情况一直延续到清乾隆二十四年(1759年),清军平定准噶尔与回部叛乱,打通玉路才有所改变。随着玉料丰足,制作工艺也更为精深。但小小的鼻烟壶不足盈握,制作它绝非易事,需要经过选料、做坯、掏膛、上花、抛光等多道工序来完成,仅掏膛就难度极大。沧州博



物馆青玉团寿纹鼻烟壶,壶口仅数毫米,从中掏出开阔均匀的内腔,并把内壁处理光滑,还要在壶身上排兵布阵,雕刻纹饰,非常耗时费力。

如今,青玉团寿纹鼻烟壶洗尽铅华,在沧州博物馆历史厅的方寸之间,散发着独特的艺术魅力。

刘媛媛

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

新闻热线 曹广欣 13833726801 尹君伊 18632762221 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 康学翠 18333004480 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

# 京津之门“七恒系统”荣获国家发明专利

告别2020,愿我们告别新冠疫情。新的一年健康、生态显得更为珍贵。新年伊始,京津之门迎来了好消息,德奥达地产“楼宇七恒系统”荣获国家发明专利,纵观京津之门,一幅生态住宅的画卷已悄然打开……

## 功夫不负有心人 德奥达地产荣获国家发明专利

近日,由德奥达地产提交的“七恒系统”发明专利申请,获得国家知识产权局实质审查生效,至此德奥达地产“七恒系统”获得国家发明专利,代表德奥达“七恒系统”不仅在实践中得到了消费者的认同,也获得了国家专业层面的认可和肯定;同时代表着德奥达地产的科技实力和不懈努力得到了社会的充分肯定;可谓,十年磨剑不负韶华,硕果终成!

## 共克时艰,不断超越,为美好而创造

2020年,虽然受疫情影响,但是京津之门

并没有选择等待,一期产品售罄没有急于推出二期产品,而是做服务升级;疫情期间停工停产但德奥达研发团队克服疫情、攻坚克难把“五恒”升级到了“七恒”……再一次体现了其“不求名利踏实做事,创新为民只为美好”的做事风格。“七恒专利”使得京津之门的价值含量更进一步,也实实在在地解决了消费者生活当中的痛点。

## 从“五恒”到“七恒”是质的飞跃

在京津之门创建之初,德奥达地产就不惜成本,集世界科技之大成创建“五恒社区”,为贯彻和实践“绿水青山就是金山银山”的科学论断,致力于打造沧州的城市生态宜居区,为沧州人民创造“高舒适度、高科技含量、高绿化率”的革命性的新型人居环境,通过多年的资金投入、技术积累和科学实践,终于发展发明了“恒温、恒湿、恒氧、恒静、恒洁、恒智和24小时恒温软化热水”的七恒系统,使京津之门有别于“普通住宅”成为名副其实的科技住

宅,真正的宜居绿色住宅!

## 一幅壮丽的生态画卷已缓缓打开

京津之门占地3100亩,1700亩外围园林公园,200亩水系环抱;规划商业、酒店、商务、体育、养老、教育等,是一个科技领先、配套丰盛、生态宜居、节能环保的综合性健康生态宜居社区,也是目前中国难得一见的“七恒社区”。在提倡生态、环保、节能的时代背景下,京津之门结合沧州的城市空间发展,将一如既往用最领先的技术、建最舒适的房子、引进最优质的资源,为沧州的城市发展贡献力量!一幅壮丽的生态画卷正在沧州缓缓打开,并将影响全国!



# 献县消防救援大队联合县卫健局 回访重大火灾隐患单位整改情况

为进一步推动行业主管部门落实消防监管职责,督促重大火灾隐患单位彻底整改火灾隐患,确保辖区消防安全稳定,1月13日下午,献县消防救援大队联合县卫健局对辖区的重大火灾隐患单位整改情况再次进行跟踪回访。

检查过程中,检查组对火灾隐患整改进度、施工质量、防范措施制定及落实情况进行了实地查看,并就室外消火栓及其消防水泵房如何按照消防安全技术标准进行整改提供了科学有效的技术指导,并提出了三点要求:一是高度重视、认清形势。隐患单位要充分认清当前火灾形

势和火灾隐患危害性,要提高安全思想意识,落实安全责任,确保火灾隐患按期整改。二是完善方案、推进进度。单位负责人要严格按照整改要求,结合单位实际情况,不断完善整改方案和措施,更好、更快地完成隐患整改工作。同时,要做好整改期间的防火巡查和安全管理,确保火灾隐患整改期间平稳过渡。三是及时汇报、全面落实。隐患单位要定期如实向消防大队汇报隐患整改过程中遇到的困难,“发现问题、解决问题”才是正确途径,不能存有畏难情绪和侥幸心理故意拖延整改进程,消防大队会定期上门复查整改情况,积极帮助单位解决在整改过程中遇到的困难,通过共同努力确保按期销案。

目前来看,重大火灾隐患单位整改积极主动,后期大队将继续对其进行监督指导,督促单位尽快把火灾隐患全部整改完毕,切实做好辖区重大火灾隐患单位整改工作,确保人民群众生命财产安全。

冯超

